

小区地下“躺”着对汉代夫妻

老楼改造发现平民古墓群,文物部门直夸居民觉悟高

□晚报记者 鲁燕 实习生 张治东/文
晚报记者 王银廷/图

本报讯 昨日9时,市民徐先生来电称,在棉纺路电新街小区对老楼改造的老楼根基下,发现了一个古墓群,已经发现了6座古墓。据现场的工作人员介绍,初步判断为汉代平民古墓群。

小区南北主街的东西两侧,上个世纪建的几栋老式楼多被拆除,原来的楼基被全部向下挖了1米多深。20余名考古人员正在楼基下忙碌着,发现的6座古墓有的已经露出地面。在路东侧的两个古墓中,北侧的古墓墓体最大,挖出了一条10多米长的墓道。据现场的郑州文物考古研究院的常姓工作人员介绍,这是一个多主人墓,虽然没有挖到墓主,但是从开挖的情况看,这个墓内至少葬着两人,初步看像是一对夫妇,但全部情况只能到开挖后才能断定,而且初步断定这是一群汉代古墓。

在路西侧,一个用青砖砌成的古墓门已经开挖出来。现场的工作人员说,这个小区处在闹市区,这个工程是旧小区改造工程。当时施工方把楼拆除后,根本没有想到向考古部门申请探测,就派挖掘机来开挖新楼的根基,所幸小



家属院里挖出的墓穴

区内不少市民觉悟高,向文物部门打了电话,他们半个月前赶到这里,考古探测人员探测后,发现下面是个古墓群,就让开发商暂停施工。“这

个墓群虽然是平民墓,但我们还是希望从这次挖掘中,能发现古代郑州人的相关生活情况。”这位工作人员说。



要是有人借个灭火器给他 电动车兴许不会烧成这样

昨日下午3时50分许,一公司的采购员张先生骑电动车去办事,行至金水路和未来路交叉口时,电动车的钥匙孔处开始往外冒烟。他想拦辆汽车,借用一下灭火器。然而,一连拦了五六辆车,也没人上前帮忙。火苗很快把车都笼罩住了,不到3分钟,整个电动车被烧得只剩下骨架。“要是有人帮忙也不至于烧得这么惨啊。”张先生很无奈。

晚报记者 张璇/文 周甬/图

大学生热议“热得快”

用吧,学校查得严
不用吧,冬天真不方便

本报讯 冬天到了,随着气温的下降,一些像“热得快”、电热毯、小电炉等小电器又大量地出现在高校学生宿舍里。近日,郑州电子信息职业技术学院的学生反映,校方要求他们签署一份“如果我住室违反规定,出现用大功率电器、酒精炉等现象,我们愿意除被没收做饭工具、补交电费损失五百元外,还保证自愿交保证金一千元”的保证书,这种强制性的做法引起了争议。

校方:是个别班主任的行为,与学校无关

对于学生反映的问题,该校党委书记刘全德告诉记者,他们学校确实存在着学生大量使用大功率电器的问题,甚至有的学生因偷用大功率电器被子着火了隐瞒的现象。

刘全德说,就在前天,该校进行了一次检查,结果没收了一小汽车的大功率电器。“对于学生写‘保证书’,我们学校没有统一下文,可能是个别班主任担心出现意外,自己班级内处理这个问题的方式。”刘全德表示,现在学校没有在这方面处罚过学生。

学生:“热水限时供应,用起来不方便”

“天冷了,有时候洗衣服洗头发都要用热水,而学校热水是限时供应的,这样一来就不方便,只好偷偷烧水用。”郑州大学新校区的一名学生道出自己使用“热得快”的理由。

经验:“强行断电”的办法有效

黄河科技大学自今年1月份学生宿舍楼内发生过一起小事故后,校方修改了整个学校的电源线路,每个寝室都装有一个电表,一旦使用“热得快”,必然断电5至10分钟,若第二次再使用强行断电20至30分钟,并且私自使用“热得快”校方会马上知道。

同样,河南工业大学也在技术上采取措施,应用恶性负载识别。该校隋飞老师说,这种“从源头上杜绝”的效果很明显。

晚报记者 董洪刚 张竞跃



中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

用神州行亲情号码

本地通话0.1元/分钟,长途通话0.15元/分钟

10个亲情号



想要畅情沟通,又担心话费太高?

现在起,神州行客户发送“QH”至10086,即可将10位亲友设置为亲情号码。不仅可享受通话优惠,每月还可获赠30条亲情网内移动短信。有了神州行亲情号码,咱们的生活惠更好!

亲情号码资费标准:	月功能费	优惠内容	新增/变更号码费用	其他资费
	3元/月,按天收取	本地拨打本地亲情号码0.1元/分钟; 本地拨打外地亲情号码0.15元/分钟; 每月赠送30条向亲情网内移动号码发送的短信	新增亲情号码免费,变更亲情号码每次每个2元	均按客户所用套餐资费标准执行

温馨提示: ●神州行畅听卡07版、05版大众套餐、05版乡情卡、家园卡08版、轻松卡(B、C套餐)客户可直接申请,其他套餐客户需转入上述套餐生效后方可申请。
●亲情号码包括手机、固话和小灵通号码。



客服热线:10086 www.ha.chinamobile.com
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司